

# 五一驾车出行怎么走更顺畅?

## 我市交警发布假期道路交通流预判

□记者 赵志国

本报讯 五一假期即将来临,外出自驾游流量将增大,道路交通安全面临较大压力。昨天,市公安局交通管理支队结合辖区道路实际情况,向社会发布了今年五一假期道路交通流预判及交通事故多发隐患路段和安全提示,提醒广大交通参与者合理安排出行时间、路线,避开出行高峰和易堵路段,文明驾驶,安全出行。

### 短途出行较多 避开高峰期和易堵路段

根据往年交通流量并结合今年实际情况,预计五一期间我市

市区中心道路将出现交通高峰,建议市民驾车出行避开市区建设路(凌云路至新华路)、中兴路、体育路、开源路、光明路等路段。

随着疫情防控形势的持续好转,五一假期期间,群众集中出行进行短途自驾游将成为交通拥堵的一个重要因素,极易导致部分进出市区道路出现潮汐型交通拥堵或通行缓慢,预计5月1日上午,开源路南段、建设路东段、建设路西段新城区高速路口将会迎来出城高峰。5月5日下午,上述路段及建设路与凌云路交叉口、开源路与黄河路交叉口、建设路与东环路交叉口、光明路与湛北路交叉口等路段会形成返程高峰,车辆叠加较多。

受高速通行免费政策影响,

再加上五一期间群众外出游玩需求,大量私家车将涌入高速公路,形成持续车流。我市境内郑尧高速、兰南高速、平临高速、103省道、236省道等主干道交通流将大幅增加,特别是前往鲁山尧山景区和舞钢二郎山景区的车辆会迅猛增加,易发生交通拥堵。

许南路与建设路交叉口至平襄交界处路段、平安大道八矿铁路桥处正在进行施工,容易造成车辆拥堵。请广大驾驶员出行前选择合适路线,及时绕行。

### 途经事故多发隐患路段 须提高警惕

舞钢市辖区的大头线普森甫

萄园门口桥路段因桥梁缺少护栏,存在安全隐患,曹王线梁庄村路段的路基松动,容易滑坡,存在安全隐患,司机行驶至以上路段时,须提高警惕,注意行车安全。

鲁山县辖区的G207鲁山县四棵树乡大块地路段连续弯道、下坡路段较多且道路狭窄,路面重型货车多,车流量大,路基靠近村庄,过往车辆请注意安全行驶。

宝丰县辖区的平石快速通道张八桥镇长寿山公园路口处、平石快速通道张八桥镇苗李村西路口处、平石快速通道张八桥镇八骏选煤厂路口处,由于视线较差、路面宽、车速快,是交通事故发生率较高的路段,请驾驶员朋友谨慎驾驶,控制车速,保持安全车距,严禁空档行驶。

## 本周气温节节升

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象局发布农业气象周报(4月19日-4月25日),各县(市)观测站气象数据显示:我市大部分地区上周平均气温较常年同期偏低0.6℃-1.6℃,降水量偏少82%-99%,日照时数多0.1小时-12.3小时。

据市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍,我市上周平均气温在15.7℃-17.1℃之间,与常年同期相比,郑县偏高0.1℃,其他地区偏低0.6℃-1.6℃。周极端最低气温为在3.8℃-8.8℃之间,汝州出现在4月19日,鲁山、宝丰出现在4月25日,其他地区出现在4月23日。上周各县(市)降水量为0.1mm-2.6mm,与常年同期相比偏少82%-99%。上周各地日照时数为45.7小时-63.2小时,与常年同期相比偏多0.1小时-12.3小时。

昨天8时自动土壤水分监测资料显示,全市0cm-50cm土层平均相对湿度大部分在70%以上,土壤墒情有利于小麦中后期生长。

据近期大气环流形势演变分析,预计本周内无明显大范围降水天气过程,周前中期以晴好天气为主,温度呈逐步升高趋势,周内极端最高气温在34℃左右。

据农业气象专家介绍,近期我市以晴好天气为主,气温升高,风力较大,田间土壤含水量下降较快,部分地区已经出现旱情,各地应密切关注墒情变化,及时组织抗旱浇水。此外,本周降水偏少,周中后期最高气温达到32℃以上,可能出现轻度干热风,对小麦灌浆不利。各地应密切关注天气预报,及早做好灌水和“一喷三防”工作,减轻高温天气的不利影响。

今天白天到夜里,晴天间多云,偏南风3到4级,15℃-28℃。明天,晴天间多云,偏南风3到4级,15℃-32℃。4月30日,晴天间多云,西南风3到4级,19℃-34℃。

## 5月1日0时至5月6日6时 省高速公路禁止危险品运输车辆通行

□记者 王桂星

本报讯 昨天,高速公路部门传来消息,省高速公路联网管理中心和省公安厅高速交警总队联合发出通告,5月1日0时至5月6日6时,全省高速公路禁止危险品运输车辆通行。

按照通告规定,5月1日0时至5月6日6时,全省高速公路禁止危险货物运输车辆通行。上述时间段,全省高速公路沿线各收费站禁止危险货物运输车辆驶入;已在高速公路行驶的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。

高速公路服务区加油(气)站配送燃油(气)的车辆,应当持服务区、加油(气)站及所属运营单位加盖公章的证明材料,经收费站查验后,在每日8时至20时经由服务区与收费站之间最近路线配送。

运输危险货物应当严格遵守《中华人民共和国道路交通安全法》《危险化学品安全管理条例》等有关规定,自觉服从指挥疏导,依法安全行驶。

违反上述规定的,公安交警部门将依法予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。



4月24日上午,在市区鹰城广场,志愿者为市民免费发放洗手液,倡导大家勤洗手,阻断病毒传播渠道。

当天,新华区光明路街道文明办开展了“文明卫生,从我做起”市民日常卫生倡导活动。多位志愿者到其辖区广场、游园免费向市民发放卫生知识传单和洗手液。

本报记者 张鹏 摄

### 免费发放洗手液 倡导市民讲卫生

## 五一假期游客出游提示发布 市民暂勿跨省出境旅游

□记者 王春生

本报讯 昨天,市文化广电和旅游局发布旅游出游提示,五一假期出游疫情防控不放松,安全文明记心中。

防控优先,加强防护。出行需准备一些口罩、消毒剂等必要物品,以备使用;密切关注各地疫情防控部门发布的疫情风险情况,继续保持警惕状态,避免侥幸心理,做好自我防护,全程佩戴口罩、勤洗手、测体温、勤消毒,少聚集、勤通风;在乘坐交通工具、入园游览时,自觉与其他游客保持间距;在餐厅用餐,建议间隔错位用餐,与其他人保持1.5米以上的

距离,使用公筷公勺,不推荐大规模聚餐,也不建议携带婴幼儿进入餐厅;在餐厅期间要尽量减少触碰公共设施;旅行期间住宿要选择卫生条件良好的宾馆,入住后要开窗通风。若旅途中出现发热、干咳、乏力等症状,应立即就近到医疗机构就诊。

避免扎堆,错峰出游。出游时建议省内错峰出游,尽量避开热门景点或景点的高峰时段,避免在密闭空间内开展娱乐活动;出游前,通过权威渠道了解目的地最新疫情防控政策,查询景区开放、限流措施,尤其要了解门票预约、分时段游览等措施。旅途中及时了解地面交通状况,合理

规划旅游线路和时间。游览时遵照景区规定,间隔入园、错峰旅游。

牢记安全,远离危险。避免前往不具备开放接待旅游者条件的区域,确保人身、财物安全。自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,控制车速,注意礼让。户外旅游要注意防火避灾,不在草木茂盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

遵守秩序,文明出游。自觉遵守旅游目的地和景区疫情防控制度,接受测量体温、查验健康码、分时段限流、保持间距等要求,对于由此产生的排队等待给予充

分理解。文明出游,爱惜生态环境,不随地乱扔垃圾,不大声喧哗,保护文物古迹,不乱刻乱画。

旅游遇纠纷要合理维权。游客在旅游途中发生纠纷时应冷静应对,及时与导游和旅行社进行沟通,理性合理维权,通过协商采取积极补救措施处理,不宜通过过激行为扩大事态或激化矛盾。协商不成或一时无法解决的,注意留存、保管好相关证据材料,待安全返程后在投诉时效内(合同结束后90天内)到市旅游质量监督所(0375-2882560)投诉,地址在市区湛北路72号院。市旅游投诉电话是0375-2884444。